
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Franz Schmid AfD  
vom 15.04.2024

Was passiert mit Einnahmen des Ministerpräsidenten auf Social Media?

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.  Welche Einnahmen hat Ministerpräsident Dr. Markus Söder bisher 
auf seinen Social-Media-Kanälen generiert (bitte aufschlüsseln nach 
Art der Einnahmen, etwa Bitcoins, Euro usw., und den einzelnen 
Plattformen)?   2

2.  Wie hoch waren seine Einnahmen bisher bei TikTok?   2

3.  Hat er dort sog. Donations empfangen?   2

4.  Wenn ja, in welcher Höhe?   2

5.  Was ist mit den in Frage 1 bis 4 genannten Einnahmen passiert?   2

6.  Welche Social-Media-Kanäle hat der Ministerpräsident, die von ihm 
persönlich betreut werden?   2

7.  Welche Social-Media-Kanäle werden von Beamten betreut?   2

8.1 Welche Kanäle müsste der Ministerpräsident im Falle, dass er aus 
dem Amt des Ministerpräsidenten ausscheidet, abgeben, da diese 
offizielle Kanäle des Amts des Ministerpräsidenten sind?   2

8.2 Würden diese Kanäle dann gelöscht werden oder für den dann neuen 
Ministerpräsidenten unter neuem Namen, aber unter Nutzung der bis-
her generierten Reichweite genutzt werden?   2
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Antwort  
der Staatskanzlei  
vom 28.05.2024

1.  Welche Einnahmen hat Ministerpräsident Dr. Markus Söder bisher auf 
seinen Social-Media-Kanälen generiert (bitte aufschlüsseln nach Art 
der Einnahmen, etwa Bitcoins, Euro usw., und den einzelnen Platt-
formen)?

2.  Wie hoch waren seine Einnahmen bisher bei TikTok?

3.  Hat er dort sog. Donations empfangen?

4.  Wenn ja, in welcher Höhe?

5.  Was ist mit den in Frage 1 bis 4 genannten Einnahmen passiert?

6.  Welche Social-Media-Kanäle hat der Ministerpräsident, die von ihm 
persönlich betreut werden?

7.  Welche Social-Media-Kanäle werden von Beamten betreut?

8.1 Welche Kanäle müsste der Ministerpräsident im Falle, dass er aus 
dem Amt des Ministerpräsidenten ausscheidet, abgeben, da diese 
offizielle Kanäle des Amts des Ministerpräsidenten sind?

8.2 Würden diese Kanäle dann gelöscht werden oder für den dann neuen 
Ministerpräsidenten unter neuem Namen, aber unter Nutzung der 
bisher generierten Reichweite genutzt werden?

Die Fragen 1 bis 8.2 werden gemeinsam beantwortet. 

Die Staatskanzlei betreut die Social-Media-Kanäle „Bayern.de“ (Überblick: www. 
bayern.de1). Der Ministerpräsident erhält keine Einnahmen über Social Media.

1 https://www.bayern.de/buergerservice/social-media/
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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